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KẾ HOẠCH
Phát động phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông
Năm học 2021- 2022

Căn cứ Kế hoạch số 104/KH-SGDĐT ngày 18/01/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học năm 2021; Công văn số 1734/SGDĐT-CTHSSVPC ngày 31/8/2021 của Sở GDĐT về Tăng cường tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về ATGT năm học 2021 - 2022.
Trường PTDTNT huyện Nam Trà My xây dựng kế hoạch phát động phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm học 2021-2022, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về giao thông đường bộ nhằm nâng cao kiến thức, ý thức trách nhiệm và ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông cho toàn thể cán bộ, viên chức, phụ huynh học sinh và học sinh trong việc tự giác tuân thủ pháp luật về an toàn giao thông.

- Phát huy tinh thần chủ động, tích cực, sáng tạo của tập thể, cá nhân trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật an toàn giao thông; nâng cao nhận thức, ý thức và trách nhiệm khi tham gia giao thông trong đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh nhằm hạn chế vi phạm pháp luật về an toàn giao thông, thực hiện tốt năm an toàn giao thông 2021 với chủ đề “Nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực thi pháp luật đảm bảo trật tự, an toàn giao thông”.
2. Yêu cầu

- Thi đua thực hiện đảm bảo trật tự, an toàn giao thông phải được phát động và triển khai sâu rộng với những nội dung thiết thực, cụ thể phù hợp với đặc điểm của trường; thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông, thu hút đông đảo đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh tham gia hưởng ứng, thực hiện thường xuyên và hiệu quả.
- Phối hợp cấp ủy, chính quyền và các tổ chức đoàn thể trong nhà trường nhằm thúc đẩy mạnh mẽ, hiệu quả phong trào thi đua.

- Nâng cao ý thức trách nhiệm, hiệu quả trong công tác phối hợp giữa nhà trường với các cấp chính quyền địa phương trong triển khai thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự, an toàn giao thông, xây dựng “Văn hóa giao thông”.

- Công tác thi đua, khen thưởng phải đảm bảo kịp thời, chính xác, công khai, công bằng nhằm động viên tinh thần, tạo động lực để tập thể, cá nhân hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.
* Đối tượng tham gia: Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh và học sinh toàn trường.
II. NỘI DUNG PHONG TRÀO THI ĐUA
- Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động về giáo dục an toàn giao thông theo các văn bản chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo, Bộ Giáo dục và Đào tạo và của tỉnh.
- Tích cực tham gia, hưởng ứng các cuộc thi, các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông do Bộ Giáo dục và Đào tạo, UBND tỉnh và các ngành phát động.

- Cung cấp cho học sinh các kiến thức, kỹ năng bảo đảm an toàn khi tham gia giao thông, biết cách ứng phó các tình huống, ứng xử có văn hóa khi tham gia giao thông; hình thành thế hệ trẻ tham gia giao thông có “văn hóa”.
- Đổi mới hình thức, nội dung tuyên truyền phù hợp với lứa tuổi, cấp học nhằm nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông cho học sinh. Nhất là Luật Phòng chống tác hại của rượu, bia, Nghị định 100/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giao thông vận tải đường bộ.

- Tổ chức cho phụ huynh, học sinh ký cam kết với nhà trường trong việc không giao xe máy cho học sinh khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe và đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe môtô, xe gắn máy và xe đạp điện khi tham gia giao thông; không lạng lách, đánh võng, không chỡ quá số người theo quy định; không dàn hàng hai, hàng ba khi tham gia giao thông.

- Phối hợp với các cấp chính quyền địa phương xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”. Đưa việc chấp hành luật về trật tự, an toàn giao thông là một tiêu chí đánh giá hạnh kiểm, đạo đức của học sinh; đưa công tác giáo dục an toàn giao thông trong trường học thành một trong những tiêu chí đánh giá thi đua trong năm.

III. KINH PHÍ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Giao Ban HĐNGLL, Đoàn trường và các tổ, bộ phận xây dựng Kế hoạch, tham mưu kinh phí tổ chức thực hiện.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với nhà trường 
- Chịu trách nhiệm chung: xây dựng, triển khai, giám sát việc thực hiện Kế hoạch.

- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, đôn đốc cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong việc triển khai thực hiện phong trào thi đua trong năm học 2021 - 2022. Đưa việc chấp hành pháp luật về trật tự, an toàn giao thông trong trường học là một tiêu chí đánh giá thi đua trong năm học.
2. Đối với Ban HĐNGLL và Đoàn trường

- Tổ chức có hiệu quả phong trào thi đua đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm 2021. Thực hiện phong trào thi đua, xác định cụ thể những nhiệm vụ, chỉ tiêu, biện pháp thực hiện phù hợp với yêu cầu, điều kiện thực tế của nhà trường.

- Tổ chức tuyên truyền bằng loa phát thanh, băng rôn, áp phích, khẩu hiệu, zalo, facebook… Xây dựng bảng “Cổng trường an toàn giao thông”. 
- Tuyên truyền trong các buổi chào cờ, buổi sinh hoạt học sinh nội trú.
- Phát hiện, nhân rộng các điển hình tiên tiến; tuyên truyền, tạo sự lan tỏa của các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt làm nòng cốt cho phong trào thi đua. 

- Tổ chức tổng kết, bình xét tuyên dương tại nhà trường và đề nghị cấp trên khen thưởng chính xác, kịp thời đối với những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc đóng góp tích cực trong phong trào thi đua “Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm học 2021-2022”.
3. Đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên
- Mỗi Cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường phải nghiêm chỉnh chấp hành luật giao thông đường bộ; đồng thời làm gương cho học sinh noi theo. 

- Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được giao lồng ghép các nội dung liên quan đến luật an toàn giao thông để tuyên tuyền, phổ biến, giáo dục cho học sinh.

- Tham gia đầy đủ các hoạt  động do nhà trường phát động và tổ chức.

3. Đối với phụ huynh học sinh và học sinh

- Ký cam kết với nhà trường trong việc đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe môtô, xe gắn máy và xe đạp điện khi tham gia giao thông; không giao xe máy cho học sinh khi chưa đủ tuổi, chưa có giấy phép lái xe; không lạng lách, đánh võng, không chỡ quá số người theo quy định; không dàn hàng hai, hàng ba khi tham gia giao thông
- Học sinh nghiêm chỉnh chấp hành các nội dung liên quan đến luật an toàn giao thông; tuyên truyền cho người thân hiểu rõ hơn về luật an toàn giao thông.

- Tham gia gia đầy đủ các buổi ngoại khóa, tham gia hưởng ứng các phong  trào do nhà trường phát động.
Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào thi đua “Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông năm học 2021-2022”. Đề nghị các tổ, bộ phận nghiêm túc triển khai thực hiện theo Kế hoạch đề ra. 
	Nơi nhận:
	HIỆU TRƯỞNG

	- Phòng CTHSSV-PC Sở GD&ĐT (để báo cáo);

- Ban Gám hiệu (chỉ đạo, thực hiện);

- Ban HĐGDNGLL, Đoàn trường, HĐSP: (triển khai, thực hiện);

- Học sinh toàn trường (thực hiện);

- Lưu VT, HĐGDNGLL, Đoàn trường.                                    
	Bùi Ngọc Luận
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