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KẾ HOẠCH

Triển khai cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với Cuộc vận động học tập suốt đời theo gương Bác Hồ vĩ đại; năm học 2021 – 2022
Thực hiện Công văn Số 2060/SGDĐT-GDTX ngày 27 tháng 09 năm 2021 của Sở GD&ĐT Quảng Nam về việc triển khai thực hiện Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2021;
Tích cực hưởng ứng thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;
Thực hiện Chương trình năm học 2021 – 2022 của trường PTDTNT huyện Nam Trà My;                           
 Trường PTDTNT huyện Nam Trà My xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Tuần lễ học tập suốt đời năm 2021 và cuộc vận động học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh năm học 2021 – 2022, cụ thể như sau:


I. Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích 
- Triển khai thực hiện tốt, có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; giáo dục, bồi dưỡng ý thức trách nhiệm, năng lực và hiệu quả công tác cho cán bộ, giáo viên, nhân viên; tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho học sinh; góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong nhà trường.

- Đổi mới nội dung để Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh liên hệ được những việc cá nhân, tập thể, trường lớp, bạn bè, thầy cô (kể cả xã hội) đã “làm theo” tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; từ đó, biểu dương, khích lệ và nhân rộng gương người tốt việc tốt trong nhà trường.

2. Yêu cầu

- Kế hoạch phải được triển khai đồng bộ đến toàn thể Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh; tránh chỉ mang hình thức, đối phó.

- Phải tăng cường công tác tuyên tuyền, giáo dục đạo đức, lối sống trong nhà trường. 
II. Nội dung, hình thức tổ chức
1. Chủ đề của Tuần lễ năm 2021: “Chuyển đổi số và cơ hội học tập suốt đời cho tất cả mọi người trong bối cảnh đại dịch COVID-19”
2. Phát động hưởng ứng Tuần lễ học tập suốt đời năm 2021
- Giao Đoàn trường tham mưu nội dung tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, vai trò, lợi ích của việc học tập suốt đời, xây dựng xã hội học tập. Tuyên truyền vào tiết chào cờ sáng thứ 2 ngày 04/10/2021.
- Treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền về tuần Lễ học tập suốt đời trước cổng trường và trong khuôn viên trường.
- Tiếp tục duy trì “Tủ sách học tập suốt đời”; “Thư viện xanh”; “Đọc sách vì tương lai”…
- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường đóng góp các loại sách, tài liệu tham khảo, truyện .v.v. vào “Tủ sách học tập suốt đời”.
3. Triển khai toàn bộ nội dung của Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/05/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ngay từ đầu năm học
- Triển khai tốt Chuyên đề học tập năm 2021 theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Trường gửi các tài liệu liên quan trên kênh điều hành của nhà trường cho cán bộ, giáo viên, nhân viên trong toàn trường. Quán triệt trong các buổi sinh họp Hội đồng sư phạm.
- Giao Đoàn trường sao, in tài liệu và gửi về các lớp. Tiến hành quán triệt các nội dung cụ thể trong các buổi sinh hoạt học sinh nội trú, sinh hoạt chào cờ.

4. Triển khai đăng ký việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
- Đầu năm học Nhà trường triển khai cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh đăng ký việc làm theo gương Bác bằng những việc làm cụ thể, thiết thực hằng ngày trong đời sống, sinh hoạt cũng như trong học tập và công tác. 
- Hằng tháng các tổ, bộ phận tiến hành nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện việc đã đăng ký của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh.
- Cuối năm học các tổ, bộ phận tổ chức sơ kết và đánh giá ưu, khuyết điểm cũng như kết quả rèn luyện của từng cá nhân.
5. Giao Đoàn trường phát động phong trào thi đua Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào buổi chào cờ thứ 2 đầu năm học; tổ chức thực hiện xuyên suốt năm học
- Đoàn trường phát động thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào tiết chào cờ (04/10/2021), gắn với chuyên đề 2021 theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Hằng tuần, hằng tháng Đoàn trường tổng hợp các ý kiến từ đội cờ đỏ, đội tư quản, tổ QLHSNT và nhận xét chung ưu, khuyết điểm của toàn trường. Trao cờ luân lưu và tiền thưởng kèm theo cho 03 tập thể đứng vị thứ Nhất, Nhì, Ba.
- Mỗi tuần Đoàn trường tổ chức tuyên dương mỗi lớp 1 bạn Đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; cũng như gương người tốt, việc tốt. Bốc thăm 05 em may mắn nhận được phần quà.
6. Tuyên truyền bằng băng rôn, pa nô, áp phích, facebook, kênh điều hành và các bảng tin của nhà trường
- Tăng cường công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức nhằm thu hút Đoàn viên, thanh niên và học sinh tích cực hưởng ứng.

7. Tổ chức các hoạt động sinh hoạt, diễn đàn, chương trình kỷ niệm
- Phát động trong giờ chào cờ nội dung đăng ký việc Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (Vào sáng thứ 2 ngày 04/10/2021).
- Tổ chức sinh hoạt kỷ niệm 50 năm thực hiện di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (Vào sáng thứ 2 ngày 18/10/2021). 
- Tổ chức cho học sinh nghe bài giảng chuyên đề về di chúc của Bác trong buổi sinh hoạt học sinh nội trú.
- Tổ chức sinh hoạt giao lưu văn nghệ vào dịp sinh nhật Bác 19/05/2022.
8. Tổ chức Hội thi “Đọc sách vì tương lai” 
- Giao Đoàn trường tham mưu xây dựng kế hoạch, chương trình cụ thể kèm theo; bắt đầu từ tuần học thứ 6.
9. Tổ chức hưởng ứng Ngày sách Việt Nam 21/04
- Giao Đoàn trường tham mưu xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện.
10. Làm tốt công tác thi đua khen thưởng 
- Khen thưởng tuần, tháng trong tiết chào cờ thứ 2 đầu tuần cho 05 cá nhân và 03 tập thể đạt thành tích xuất sắc.
- Mỗi năm học nhà trường tổ chức tuyên dương khen thưởng 05 cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua Học tập và làm theo gương Bác vào dịp kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
- Cuối năm học tuyên dương khen thưởng 10 cá nhân học sinh và 04 tập thể lớp đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Học tập và làm theo gương Bác”.
III. Kinh phí tổ chức thực hiện

- Giao Ban HĐNGLL và Đoàn trường tham mưu với Lãnh đạo nhà trường để dự trù kinh phí tổ chức và kinh phí khen thưởng.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Đối với nhà trường

- Xây dựng và chỉ đạo các bộ phận triển khai thực hiện kế hoạch.

- Tổ chức tuyên dương khen thưởng các cá nhân và tập thể đạt thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua. 
- Chỉ đạo cán bộ, giáo viên, nhân viên căn cứ vào tình hình thực tế nhà trường và nhiệm vụ được phân công để xây dựng kế hoạch cá nhân về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về Sở GD&ĐT Quảng Nam.
2. Đối với Ban HĐNGLL và Đoàn trường

- Đoàn trường tổ chức phát động trong giờ chào cờ nội dung Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Đoàn trường thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện của các lớp; kịp thời tuyên dương khen thưởng đối với cá nhân, tập thể thực hiện tốt; đồng thời cũng kiên quyết xử lý đối với các trường hợp vi phạm.
3. Đối với GVCN và các Chi đoàn

- GVCN triển khai nội dung kế hoạch đến toàn thể Đoàn viên, thanh niên và học sinh lớp mình; tổ chức lồng ghép các nội dung trên và các buổi sinh hoạt lớp, tiết hoạt động ngoài giờ lên lớp.
- Tất cả học sinh đăng ký việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng những việc làm thiết thực, cụ thể.
- Cuối năm học các lớp tiến hành đánh giá kết quả việc đã đăng ký.
Trên đây là Kế hoạch Triển khai cuộc vận động “Học tập và làm theo gương Bác" gắn với cuộc vận động học tập suốt đời theo gương Bác Hồ vĩ đại năm học 2021 – 2022 của Trường PTDTNT huyện Nam Trà My; yêu cầu các tổ, bộ phận tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc để Hội thi đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:
	HIỆU TRƯỞNG

	- Phòng CTHSSV-PC Sở GD&ĐT (để báo cáo);

- Ban Gám hiệu (chỉ đạo, thực hiện);

- Ban HĐGDNGLL, Đoàn trường, GV: (triển khai, thực hiện);

- Học sinh toàn trường (thực hiện);

- Lưu VT, HĐGDNGLL, Đoàn trường.                                    
	Bùi Ngọc Luận
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