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KẾ HOẠCH

CHIẾN LƯỢC XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN                    
NHÀ TRƯỜNG GIAI ĐOẠN 2020 – 2025, TẦM NHÌN ĐẾN NĂM 2030
Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường giai đoạn 2020 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp chủ yếu trong quá trình vận động và phát triển, là cơ sở cho các quyết sách của Hội đồng trường và hoạt động của Lãnh đạo cũng như toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên (CB-GV-NV) và học sinh nhà trường. Xây dựng và triển khai phương hướng, chiến lược của trường là hoạt động có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện công tác kiểm định chất lượng giáo dục và xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục, đảm bảo các yêu cầu về mục tiêu giáo dục, phù hợp với sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và cả nước; thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
A. CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH 
Luật giáo dục của Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam số 38/2005/QH11 ngày 14 tháng 6 năm 2005;
Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04/11/2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI “về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”;
Thông tư số 12/2011/TT-BGDĐT ngày 28 tháng 3 năm 2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, ban hành Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;
Thông tư 01/2016/TT-BGDĐT ngày 15 tháng 01 năm 2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của trường phổ thông dân tộc nội trú;
Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục và Đào tạo, ban hành Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học;

Các nghị quyết của Tỉnh ủy - HĐND - UBND tỉnh Quảng Nam về chiến lược phát triển GDĐT, phát triển giáo dục miền núi, đào tạo và sử dụng cán bộ là người dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Quảng Nam;
 Nhiệm vụ được giao và tình hình thực tế của đơn vị.
B. KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CHUNG   

1. Đặc điểm tình hình

Địa điểm trụ sở: số 78 Chu Huy Mân thị trấn Trà My huyện Bắc Trà My tỉnh Quảng Nam; điện thoại: 0235.3882082; địa chỉ trang thông tin điện tử: dtnt-nuocoa.edu.vn.

Trường PTDTNT Nam Trà My được thành lập theo Quyết định số 2769/QĐ-UBND ngày 20 tháng 8 năm 2009 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam. 
Là loại trường chuyên biệt mang tính chất phổ thông, dân tộc và nội trú, đi vào hoạt động từ năm học 2009 – 2010, năm học đầu tiên trực thuộc Sở Giáo dục Đào tạo tỉnh Quảng Nam và thực hiện chủ trương của Ủy ban nhân dân tỉnh về chuyển đổi mô hình đối với các trường PTDTNT huyện, đến nay, nhà trường được tổ chức theo mô hình 02 cấp học: cấp THCS gồm 01 khối lớp 9 và cấp THPT gồm các khối lớp 10; 11; 12. Mỗi năm học, trường có 10 lớp; tổng số học sinh khoảng 350 em.

Hiện tại, trường có 10 lớp; tổng số học sinh: 308;  học sinh là con em đồng bào các dân tộc thiểu số trên 95%.
Tổng số CB-GV-NV: 40 người, được tổ chức quản lý với cơ cấu gồm các tổ chức, đoàn thể: Chi bộ với 12 đảng viên (trong đó có 10 đảng viên chính thức, 2 đảng viên dự bị; có Chi ủy: 1 Bí thư, 1 Phó bí thư, 1 Chi ủy viên); Công đoàn trường có 40 đoàn viên, có Ban Chấp hành (1 Chủ tịch, 2 Ủy viên); Đoàn trường gồm có 1 chi đoàn Giáo viên (với 22  đoàn viên và Ban Chấp hành gồm 1 Bí thư, 2 Ủy viên), 08 chi đoàn học sinh của các lớp khối 10, 11, 12 (tổng cộng 155 đoàn viên) và 2 chi hội của các lớp khối 9 (với 70 hội viên), có Ban Thường vụ (1 Bí thư, 1 Phó bí thư, 5 Ủy viên); có Hội đồng trường; Hội đồng Sư phạm gồm toàn thể đội ngũ CB-GV-NV; có Ban giám hiệu (01 Hiệu trưởng và 01 Phó Hiệu trưởng); 05 tổ gồm 03 tổ Chuyên môn (19 giáo viên) và 02 tổ công tác: 01 tổ Văn phòng (07 nhân viên) và 01 tổ Quản trị đời sống (10 nhân viên).
Điều kiện cơ sở vật chất đảm bảo phục vụ dạy - học, vui chơi giải trí và ăn ở sinh hoạt. 
Khối hành chính - quản trị nhà trường có đầy đủ các phòng làm việc, gồm: 1 phòng làm việc của Hiệu trưởng; 2 phòng làm việc của 2 Phó Hiệu trưởng; 2 phòng làm việc của 2 Tổ bộ môn; 1 phòng họp Hội đồng và là nơi nghỉ đổi tiết của giáo viên; 1 phòng Văn thư – Giáo vụ; 1 phòng Kế toán – Thủ quỹ, thủ kho; 1 phòng kho tổng hợp; 1 nhà bảo vệ. Mỗi phòng (tùy theo chức năng, nhiệm vụ) được trang bị đầy đủ các thiết bị đồ dùng, gồm: bàn ghế, đèn điện, quạt điện, tủ đựng hồ sơ, máy vi tính, máy in, máy scan, máy pho to, máy chụp ảnh, hệ thống âm thanh đèn chiếu, hệ thống chuông báo tự động, hệ thống công nghệ thông tin kết nối mạng internet, đảm bảo phục vụ công tác quản lý, dạy học cũng như mọi hoạt động giáo dục của trường.
2. Chức năng nhiệm vụ được giao 
Với chức năng chung của hệ thống trường PTDTNT được Nhà nước thành lập cho con em các dân tộc thiểu số, con em  các dân tộc định cư lâu dài tại vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn, nhằm góp phần tạo nguồn đào tạo cán bộ cho các vùng này; với vai trò quan trọng trong sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội và củng cố an ninh, quốc phòng ở miền núi, vùng dân tộc thiểu số; là loại trường chuyên biệt mang tính chất phổ thông, dân tộc và nội trú, Trường PTDTNT Nam Trà My thực hiện các nhiệm vụ và quyền hạn của trường trung học, gồm:
1) Tổ chức giảng dạy, học tập và các hoạt động giáo dục khác theo mục tiêu, chương trình giáo dục phổ thông dành cho cấp THCS và cấp THPT do Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành. Công khai mục tiêu, nội dung các hoạt động giáo dục, nguồn lực và tài chính, kết quả đánh giá chất lượng giáo dục.

2) Quản lý giáo viên, cán bộ, nhân viên theo quy định của pháp luật.

3) Tuyển sinh và tiếp nhận học sinh; vận động học sinh đến trường; quản lý học sinh theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. 

4) Thực hiện kế hoạch phổ cập giáo dục trong phạm vi được phân công.

5) Huy động, quản lý, sử dụng các nguồn lực cho hoạt động giáo dục. Phối hợp với gia đình học sinh, tổ chức và cá nhân trong hoạt động giáo dục.

6) Quản lý, sử dụng và bảo quản cơ sở vật chất, trang thiết bị theo quy định của Nhà nước. 

7) Tổ chức cho giáo viên, nhân viên, học sinh tham gia hoạt động xã hội.

8) Thực hiện các hoạt động về kiểm định chất lượng giáo dục.

9) Thực hiện các nhiệm vụ, quyền hạn khác theo quy định của pháp luật. Đồng thời, thực hiện các nhiệm vụ của trường phổ thông dân tộc nội trú gồm:
1) Tuyển sinh đúng đối tượng và chỉ tiêu được giao hằng năm.
2) Giáo dục học sinh về chủ trương, chính sách dân tộc của Đảng và Nhà nước; bản sắc văn hóa và truyền thống tốt đẹp của các dân tộc Việt Nam; ý thức tham gia phục vụ phát triển kinh tế - xã hội ở vùng khó khăn sau khi tốt nghiệp.
3) Giáo dục kỹ năng sống và kỹ năng hoạt động xã hội phù hợp với học sinh PTDTNT.
4) Giáo dục lao động, hướng nghiệp và dạy nghề truyền thống phù hợp với năng lực của học sinh và yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
5) Tổ chức công tác nội trú cho học sinh, bảo đảm 100% học sinh của nhà trường được ăn, ở nội trú.
6) Theo dõi, thống kê số lượng học sinh đã tốt nghiệp hằng năm của nhà trường tiếp tục học ở cấp học, trình độ cao hơn hoặc trở về địa phương tham gia công tác, lao động sản xuất nhằm đề ra các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục.
C. PHƯƠNG HƯỚNG, CHIẾN LƯỢC XÂY DỰNG VÀ PHÁT TRIỂN NHÀ TRƯỜNG GIAI ĐOẠN 2020 – 2025, TẦM NHÌN ĐẾN NĂM 2030
I. Phân tích môi trường 
1. Đặc điểm tình hình 

1.1.  Môi trường bên trong 

a. Điểm mạnh:  

Nhà trường có đội ngũ CB-GV-NV có tâm huyết và năng lực; trách nhiệm, sáng tạo; có ý chí quyết tâm, cầu tiến, đoàn kết phấn đấu thi đua yêu nước, dạy tốt - quản lý tốt - phục vụ tốt; xây dựng nhà trường trong sạch, vững mạnh, tất cả vì học sinh thân yêu. 

Nhà trường được tuyển chọn học sinh ưu tú từ các thôn, xã đặc biệt khó khăn trong huyện về trường học tập, rèn luyện. Chất lượng học sinh tương đối ổn định; có tiến bộ qua từng năm học.

Đơn vị luôn tích cực đổi mới công tác quản lý, cải cách lề lối làm việc, đổi mới phương pháp dạy học; áp dụng thực hiện nhiều giải pháp, sáng kiến kinh nghiệm, đề tài nghiên cứu khoa học vào thực tiễn đem lại hiệu quả cao trong mọi lĩnh vực công tác.

Kiến trúc trường học và môi trường của nhà trường mang nét đặc trưng riêng thể hiện chức năng giáo dục của một trường phổ thông, dân tộc, nội trú. 

Các phương tiện, cơ sở vật chất tương đối đảm bảo, khuyến khích sự sáng tạo, sự tích cực làm việc và chia sẻ của CB-GV-NV; có thiết kết môi trường cơ sở vật chất phù hợp điều kiện và yêu cầu thực tế, có chỗ để tổ chức làm việc, giải trí. Thư viện trường đã được công nhận Thư viện chuẩn.  
b. Điểm yếu:

Tổng số giáo viên bộ môn ít, có bộ môn chỉ có 01 giáo viên.
Còn một số học sinh có hoàn cảnh khó khăn, gia đình chưa thật sự quan tâm nên kết quả học tập chưa cao. Khả năng tiếp thu kiến thức và kỹ năng tự học tự rèn của đại đa số học sinh dân tộc thiểu số nói chung còn hạn chế, chưa tự giác, tích cực, chủ động, sáng tạo trong học tập.
Chưa thường xuyên tạo và hướng dẫn sự thay đổi. Chưa xây dựng đầy đủ các chuẩn mực văn hóa gồm tổng số những mong đợi, những yêu cầu, tiêu chí, thước đo (quy chế thi đua, thưởng phạt) của tổ chức nên chưa đánh giá việc phát triển văn hóa nhà trường một cách đầy đủ, toàn diện; chưa cộng hưởng, chia sẻ được hết các niềm tin và các giá trị hữu ích trong toàn đội ngũ.

Chưa thường xuyên khuyến khích học sinh đưa ra sáng kiến, chia sẻ việc ra quyết định với CB-GV-NV; hoặc trực tiếp thực hiện. Chưa xây dựng được tiêu chí đánh giá, công nhận danh hiệu Học sinh Xuất sắc để định hướng và khuyến khích học sinh phấn đấu. Tỉ lệ học sinh bỏ học giữa chừng còn nhiều.

Thiết kế, các phương tiện, cơ sở vật chất phục vụ dạy học trong các phòng học, phòng bộ môn còn hạn chế: chưa đủ ánh sáng; chưa có máy projector, máy chiếu vật thể, máy vi tính; chưa được trang bị các giá, kệ để sách vở, cặp sách cho học sinh nên chỗ ngồi học của học sinh còn chật chội, thiếu ngăn nắp. Chưa có các phòng học bộ môn Tiếng Anh, Âm nhạc, phòng đọc Thư viện.
Nhiều hạng mục CSVC xây dựng đã lâu, nay đã xuống cấp.

1.2. Môi trường bên ngoài 
a. Thuận lợi:

Được sự quan tâm đặc biệt của Nhà nước và của ngành Giáo dục các cấp về chính sách đối với học sinh; về đầu tư xây dựng cơ sở vật chất; về thực hiện nhiệm vụ giáo dục và xây dựng văn hóa nhà trường (kiểm định chất lượng giáo dục, xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia).

Lãnh đạo và các ban ngành, đoàn thể ở huyện luôn quan tâm chăm lo cho giáo dục và cùng tham gia vào công tác xã hội hóa giáo dục.

b. Khó khăn:

Điều kiện kinh tế - xã hội còn đặc biệt khó khăn; nguồn ngân sách được đầu tư có hạn. 

Đời sống nhân dân còn khó khăn; các hủ tục lạc hậu (tảo hôn, mê tín dị đoan) vẫn còn tiếp diễn. Hầu hết cha mẹ học sinh chưa quan tâm đúng mức đến việc học tập của con cái, chưa tham gia đúng mức vào công tác xã hội hóa giáo dục.

2. Xác định các vấn đề ưu tiên

Giữ vững các danh hiệu Nhà trường đã đạt được và tiếp tục xây dựng, thực hiện kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, trong đó chú trọng các vấn đề ưu tiên thuộc từng tiêu chuẩn như sau: 
- Thứ nhất, về Tổ chức và quản lý nhà trường: nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn Thanh niên; của Tổ chuyên môn ở các chuyên đề chuyên môn. 
- Thứ hai, về Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh: nâng cao chất lượng đội ngũ CB-GV-NV về dạy học, giáo dục, quản lý và nghiên cứu khoa học, nâng dần chuẩn hiệu trưởng và chuẩn nghề nghiệp giáo viên lên mức Tốt và trình độ chuyên môn trên chuẩn đối với đội ngũ CB-GV. Xây dựng hình mẫu học sinh xuất sắc trong học tập, rèn luyện và có ảnh hưởng tích cực đến các hoạt động của lớp và nhà trường.

- Thứ ba, về Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học 
Tham mưu Sở GDĐT đầu tư xây dựng, sửa chữa theo trình tự ưu tiên:

+ Tường rào khu học tập và khu nội trú.
+ Hệ thống điện khu nội trú học sinh.
+ Thư viện: trang bị bàn đọc, kệ giá sách, sách tham khảo, hệ thống máy tính được kết nối Internet đáp ứng nhu cầu nghiên cứu, hoạt động dạy học, các hoạt động khác của của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.

+ Phòng sinh hoạt tổ bộ môn.
+ Phòng làm việc của công đoàn.

- Thứ tư, về quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội: tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp có hiệu quả với các tổ chức, cá nhân xây dựng nhà trường trở thành trung tâm văn hóa, giáo dục của địa phương.

- Thứ năm, về hoạt động giáo dục và kết quả giáo dục:  hình thành, phát triển các kỹ năng sống cho học sinh; bồi dưỡng, huấn luyện và tổ chức hoạt động giáo dục trải nghiệm cho học sinh có năng khiếu về các môn học, có khả năng nghiên cứu khoa học kỹ thuật, thể thao, nghệ thuật; nâng cao chất lượng giáo toàn diện cũng như các thành tích thi đấu các nội dung do các cấp tổ chức. Xây dựng hình mẫu học sinh xuất sắc trong học tập, rèn luyện và có ảnh hưởng tích cực đến các hoạt động của lớp và toàn trường. Hạn chế thấp nhất tình trạng học sinh vi phạm kỷ luật, pháp luật, bỏ học, lưu ban.  
II. Định hướng chiến lược về Sứ mệnh – Tầm nhìn – Hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường 
1. Sứ mệnh 
Trường PTDTNT Nam Trà My là trung tâm văn hóa, giáo dục của toàn huyện, nơi học sinh được giáo dục, nuôi dưỡng, rèn đức, luyện tài, phát triển toàn diện về phẩm chất, năng lực, trở thành những công dân hữu ích, tạo nguồn đào tạo cán bộ cho địa phương và đất nước; bằng tất cả sự tận tâm, tận lực của toàn đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên cùng sự tự phấn đấu không ngừng của từng học sinh.

2. Tầm nhìn 

Trường đạt chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục và đạt chuẩn quốc gia; môi trường sư phạm an toàn, lành mạnh, thân thiện, hiện đại; thiết chế văn hóa đáp ứng đúng yêu cầu. 

3. Hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường 

Chất lượng, uy tín; chuyên nghiệp, hiện đại; kỷ cương, tình thương, trách nhiệm; tôn trọng, đoàn kết, hợp tác; trung thực, khách quan, cầu tiến; dân chủ, công bằng, văn minh; trong sạch, vững mạnh. 

III. Mục tiêu và phương châm hành động
1. Mục tiêu

Xây dựng nhà trường đạt chuẩn kiểm định chất lượng giáo dục và đạt chuẩn quốc gia; đào tạo học sinh phát triển toàn diện, có đạo đức, tri thức, sức khỏe, thẩm mỹ và nghề nghiệp, trung thành với lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; hình thành và bồi dưỡng nhân cách, phẩm chất và năng lực của công dân, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

2. Chỉ  tiêu
Thực hiện đầy đủ, đảm bảo các chỉ báo theo từng tiêu chí thuộc 5 tiêu chuẩn đánh giá theo Quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học (ban hành kèm theo Thông tư số 18/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo) cụ thể như sau:
2. 1. Tổ chức và quản lý nhà trường 

- Triển khai thực hiện Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường; định kỳ rà soát, bổ sung, điều chỉnh phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển. Tổ chức xây dựng phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển có sự tham gia của các thành viên trong Hội đồng trường, cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng.

- Tổ chức Đảng Cộng sản Việt Nam, các đoàn thể và tổ chức khác trong nhà trường: 

+ Trong 05 năm liên tiếp tính đến thời điểm đánh giá, tổ chức Đảng Cộng sản Việt Nam có ít nhất 02 năm hoàn thành tốt nhiệm vụ, các năm còn lại hoàn thành nhiệm vụ trở lên; 

+ Các đoàn thể, tổ chức khác có đóng góp hiệu quả trong các hoạt động nhà trường và cộng đồng.

- Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, tổ chuyên môn và tổ văn phòng:
+ Có số lượng hiệu trưởng, phó hiệu trưởng theo quy định;
+ Hoạt động của tổ chuyên môn, tổ văn phòng có đóng góp hiệu quả trong việc nâng cao chất lượng các hoạt động trong nhà trường;
+ Tổ chuyên môn thực hiện hiệu quả các chuyên đề chuyên môn góp phần nâng cao chất lượng giáo dục.

- Lớp học: theo cơ cấu định mức được giao (từ 10 đến 12 lớp) mỗi lớp không quá 35 học sinh.
- Quản lý hành chính, tài chính và tài sản: có kế hoạch ngắn hạn, trung hạn và dài hạn để tạo các nguồn tài chính hợp pháp phù hợp với điều kiện nhà trường, thực tế địa phương.

2. 2. Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh

- Đối với hiệu trưởng, phó hiệu trưởng:
Trong 05 năm liên tiếp tính đến thời điểm đánh giá, được đánh giá đạt chuẩn hiệu trưởng ở mức khá trở lên, trong đó có ít nhất 01 năm được đánh giá đạt chuẩn hiệu trưởng ở mức tốt.

- Đối với giáo viên:
+ Trong 05 năm liên tiếp tính đến thời điểm đánh giá, có ít nhất 70% đạt chuẩn nghề nghiệp giáo viên ở mức khá trở lên, trong đó có ít nhất 20% đạt chuẩn nghề nghiệp giáo viên ở mức tốt;

+ Trong 05 năm liên tiếp tính đến thời điểm đánh giá, giáo viên có báo cáo kết quả nghiên cứu khoa học.
- Đối với nhân viên:
+ Có trình độ đào tạo đáp ứng được vị trí việc làm;
+ Hằng năm, được tham gia đầy đủ các khóa, lớp tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ theo vị trí việc làm.

- Đối với học sinh: Học sinh có thành tích trong học tập, rèn luyện có ảnh hưởng tích cực đến các hoạt động của lớp và nhà trường. 

2. 3. Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học 

- Khuôn viên, khu sân chơi, bãi tập: có diện tích ít nhất 10m2/học sinh; khu sân chơi, bãi tập có diện tích ít nhất bằng 25% tổng diện tích sử dụng của trường.

- Phòng học, phòng học bộ môn và khối phục vụ học tập: Các phòng học, phòng học bộ môn có đủ các thiết bị dạy học theo quy định. Có phòng để tổ chức các hoạt động giáo dục cho học sinh hoàn cảnh đặc biệt.

- Khối hành chính - quản trị: có đầy đủ các thiết bị được sắp xếp hợp lý, khoa học và hỗ trợ hiệu quả các hoạt động nhà trường.

- Thiết bị: Phòng thí nghiệm hoặc khu vực thực hành đủ thiết bị đảm bảo hoạt động thường xuyên và hiệu quả; thiết bị dạy học, thiết bị dạy học tự làm được khai thác, sử dụng hiệu quả đáp ứng yêu cầu đổi mới nội dung phương pháp dạy học và nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường.

- Thư viện: Thư viện của nhà trường đạt Thư viện trường đạt chuẩn. Hệ thống máy tính của thư viện được kết nối Internet đáp ứng nhu cầu nghiên cứu, hoạt động dạy học, các hoạt động khác của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh.

2. 4. Quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội 

- Ban đại diện cha mẹ học sinh: Phối hợp có hiệu quả với nhà trường, xã hội trong việc thực hiện các nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Ban đại diện cha mẹ học sinh.

- Công tác tham mưu cấp ủy đảng, chính quyền và phối hợp với các tổ chức, cá nhân của nhà trường: Tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp có hiệu quả với các tổ chức, cá nhân xây dựng nhà trường trở thành trung tâm văn hóa, giáo dục của địa phương.

2.5. Hoạt động giáo dục và kết quả giáo dục 

- Thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông: Hằng năm, rà soát, phân tích, đánh giá hiệu quả và tác động của các biện pháp, giải pháp tổ chức các hoạt động giáo dục nhằm nâng cao chất lượng dạy học của giáo viên, học sinh.

- Tổ chức hoạt động giáo dục cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh có năng khiếu, học sinh gặp khó khăn trong học tập và rèn luyện. Nhà trường có học sinh năng khiếu về các môn học, thể thao, nghệ thuật được cấp có thẩm quyền ghi nhận. 

- Hình thành, phát triển các kỹ năng sống cho học sinh: Bước đầu, học sinh có khả năng nghiên cứu khoa học, công nghệ theo người hướng dẫn, chuyên gia khoa học và người giám sát chỉ dẫn.

- Kết quả giáo dục:
+ Kết quả học lực, hạnh kiểm của học sinh:

Tỷ lệ học sinh xếp loại giỏi: Đạt ít nhất 05%; Tỷ lệ học sinh xếp loại khá:  Đạt ít nhất 30%; Tỷ lệ học sinh xếp loại yếu, kém: không quá 10%.
Tỷ lệ học sinh xếp loại hạnh kiểm khá, tốt đạt ít nhất 90%.

Tỷ lệ học sinh bỏ học và lưu ban: Không quá 03% học sinh bỏ học, không quá 05% học sinh lưu ban.
3. Phương châm hành động 

Lấy các tiêu chí đánh giá về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia làm phương châm và thước đo hiệu quả hành động;

Thường xuyên tự đánh giá và thực hiện kế hoạch, giải pháp cải tiến nâng cao chất lượng giáo dục theo phương châm: “Chất lượng giáo dục là trách nhiệm - uy tín và danh dự của nhà trường”. 
IV. CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG  
Lãnh đạo, Hội đồng trường tổ chức xây dựng Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường giai đoạn 2020 - 2025 và tầm nhìn đến năm 2030 (có sự tham gia của tất cả các thành viên cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên), học sinh, cha mẹ học sinh và cộng đồng, tập trung thực hiện mục tiêu cơ bản là xây dựng nhà trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục và đạt chuẩn quốc gia.
Triển khai thực hiện Phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển nhà trường theo từng năm học; định kỳ tự đánh giá, rà soát, bổ sung, điều chỉnh phương hướng, chiến lược xây dựng và phát triển. Giữ vững các danh hiệu Nhà trường đã đạt được, tiếp tục xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch cải tiến nâng cao chất lượng, trong đó chú trọng các vấn đề ưu tiên (cũng chính là những hạn chế, điểm yếu hiện tại cần khắc phục) thuộc từng tiêu chuẩn, cụ thể như sau: 
- Thứ nhất, về Tổ chức và quản lý nhà trường 

+ Tổ chức Đoàn Thanh niên có đóng góp hiệu quả hơn nữa trong các hoạt động nhà trường và cộng đồng bằng cách thường xuyên tạo ra và hướng dẫn sự thay đổi; xây dựng đầy đủ các chuẩn mực văn hóa gồm tổng số những mong đợi, những yêu cầu, tiêu chí, thước đo (quy chế thi đua, thưởng phạt) của tổ chức để đánh giá đoàn viên, học sinh một cách đầy đủ, toàn diện. 

Thường xuyên khuyến khích học sinh đưa ra sáng kiến, chia sẻ việc ra quyết định với CB-GV-NV hoặc trực tiếp thực hiện. Xây dựng được tiêu chí đánh giá, công nhận danh hiệu Học sinh Xuất sắc (về hạnh kiểm, học lực, về thành tích thi đua và tham gia hoạt động đoàn, hoạt động tập thể) cũng như các hình thức khác về thi đua khen thưởng cá nhân, tập thể để định hướng và khuyến khích học sinh phấn đấu ngay từ đầu năm học. Tổ chức theo dõi, đánh giá thi đua chặt chẽ, khách quan, công bằng; bầu chọn đúng người, đúng việc, đúng tiêu chí và khen thưởng kịp thời, thích đáng.
+ Tổ chuyên môn thực hiện hiệu quả các chuyên đề chuyên môn góp phần nâng cao chất lượng giáo dục bằng việc phối hợp làm việc giữa tổ viên trong tổ, giữa các tổ trong trường và với các trường trong cụm, trong tỉnh học hỏi trao đổi kinh nghiệm, nâng cao tay nghề và hoàn thiện từng sản phẩm từ khâu đầu đến khâu cuối theo đúng quy định hướng dẫn.

- Thứ hai, về Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên và học sinh

+ Nâng cao chất lượng đội ngũ CB-GV-NV về dạy học, giáo dục, quản lý và nghiên cứu khoa học, phấn đấu đến năm học 2024-2025 có 100% CBQL đạt chuẩn hiệu trưởng ở mức khá trở lên, trong đó có ít nhất 01 năm được đánh giá đạt chuẩn hiệu trưởng ở mức tốt; trên 70% đạt chuẩn nghề nghiệp giáo viên ở mức khá trở lên, trong đó có ít nhất 20% đạt chuẩn nghề nghiệp giáo viên ở mức tốt; hằng năm, có giáo viên báo cáo kết quả nghiên cứu khoa học. 
Cách thức: xây dựng tập thể sư phạm thành tổ chức biết học hỏi, luôn cầu tiến, tự học không ngừng; tập trung tố chức quản lý tốt mọi hoạt động chuyên môn, công tác: bồi dưỡng, tập huấn, hội thảo, hội thi, xây dựng chuyên đề dạy học, nghiên cứu KHSPƯD cùng với việc vận động thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành; tạo điều kiện để CB-GV-NV được tham gia đào tạo sau Đại học, không ngừng cải tiến, nâng cao chất lượng đội ngũ.
+ Xây dựng hình mẫu học sinh xuất sắc trong học tập, rèn luyện và có ảnh hưởng tích cực đến các hoạt động của lớp và nhà trường; trong 05 năm liên tiếp (2020 - 2025), có ít nhất 01% đạt danh hiệu Học sinh Xuất sắc; bằng việc xây dựng và triển khai tiêu chí đánh giá, xếp loại cùng với những hình thức khen thưởng thích đáng tương ứng để định hướng và khuyến khích học sinh phấn đấu ngay từ đầu năm học. 
- Thứ ba, về Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học 

Tham mưu Sở GDĐT đầu tư xây dựng, sửa chữa theo trình tự ưu tiên: đảm bảo an toàn an ninh, vệ sinh trường học; đảm bảo điều kiện phục vụ dạy - học, nghiên cứu, làm việc; ăn uống sinh hoạt, theo kế hoạch đầu tư của Sở GDĐT tỉnh và nhu cầu thực tế của đơn vị ở từng năm học, từng giai đoạn (theo lộ trình dự kiến).
- Thứ tư, về Quan hệ giữa nhà trường, gia đình và xã hội 

Tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền và phối hợp có hiệu quả với các tổ chức, cá nhân xây dựng nhà trường trở thành trung tâm văn hóa, giáo dục của địa phương. Việc cần làm là đẩy mạnh xã hội hóa, tăng cường được nguồn lực xây dựng và phát triển văn hóa nhà trường.
- Thứ năm, về Hoạt động giáo dục và kết quả giáo dục 

+ Mục tiêu: 
Kết quả học lực, hạnh kiểm của học sinh: học sinh xếp loại hạnh kiểm khá, tốt đạt ít nhất 90%; ít nhất 05% học sinh xếp loại giỏi; ít nhất 30% học sinh xếp loại khá; học sinh xếp loại yếu, kém: không quá 10%. Không quá 03% học sinh bỏ học, không quá 05% học sinh lưu ban.

Đạt thành tích ngày càng cao hơn ở các hội thi, cuộc thi, giải thi do các cấp tổ chức. 
+ Giải pháp:

Quảng bá, tuyên truyền, giới thiệu về truyền thống nhà trường, về chính sách của Nhà nước đối với học sinh trường PTDTNT; 
Đầu tư bồi dưỡng học sinh có năng khiếu về các môn học, học sinh có khả năng nghiên cứu khoa học, công nghệ, thể thao, nghệ thuật ngay từ khối 9 và xuyên suốt cả khóa học theo năng lực và nguyện vọng của các em; 
Chú trọng việc dạy phụ đạo và quan tâm giúp đỡ học sinh còn yếu kém, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt, chậm tiến để các em tiến bộ;

Đặc biệt coi trong việc giáo dục lý tưởng sống, giá trị sống, kỹ năng sống (kỹ năng thực hành xã hội) thông qua các hoạt động trải nghiệm, sáng tạo trong và ngoài nhà trường (giáo dục chính khóa, ngoại khóa, giáo dục địa phương,  GDNGLL, giáo dục tập thể, ngoại khóa, văn hóa - văn nghệ - thể thao, tham quan, nghiên cứu sáng tạo KHKT, hoạt động xã hội, tình nguyện vì cộng đồng). 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH 
1. Phổ biến kế hoạch chiến lược

Kế hoạch chiến lược được phổ biến đến toàn đội ngũ CBQL, giáo viên, nhân viên và học sinh toàn trường để quán triệt thực hiện. Đồng thời, các nội dung của kế hoạch chiến lược cũng là cơ sở để đề xuất, tham mưu với các cấp lãnh đạo chính quyền, ngành Giáo dục quan tâm tạo điều kiện hỗ trợ nhà trường; và để quảng bá đến cộng đồng xã hội và nhân dân huyện nhà cùng chung tay giúp sức tạo điều kiện để nhà trường thực hiện thành công kế hoạch chiến lược.

Các phương tiện, hình thức phổ biến kế hoạch chiến lược của nhà trường: bằng văn bản (báo cáo, triển khai), qua trang thông tin điện tử của đơn vị, qua hệ thống thông tin đại chúng của huyện,...

2. Lộ trình thực hiện kế hoạch chiến lược
Kế hoạch chiến lược giai đoạn 2020 - 2025 được cụ thể hóa và triển khai thực hiện trong phương hướng nhiêm vụ của từng năm học, trong Nghị quyết năm học và trong Kế hoạch tự đánh giá của đơn vị. Định kỳ kiểm tra, đánh giá kết quả và tiến độ thực hiện theo từng nhiệm vụ (hoạt động), từng học kỳ, năm học, thông qua công tác kiểm tra nội bộ trường học thường xuyên, sơ kết, tổng kết thực hiện nhiệm vụ; tự đánh giá, rút kinh nghiệm, tiếp tục đề ra giải pháp thực hiện cải tiến chất lượng, đảm bảo duy trì và nâng dần mức hoàn thành các nhiệm vụ thuộc 5 tiêu chuẩn, phấn đấu đến năm học 2024 - 2025 cơ bản hoàn thành mục tiêu đề ra. 
Riêng đối với tiêu chuẩn thứ 3 về Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học, căn cứ theo kế hoạch phân bổ đầu tư của Sở GDĐT tỉnh và các mục tiêu ưu tiên theo yêu cầu thực tế của Nhà trường, dự kiến thực hiện và hoàn thành các nội dung nhiệm vụ ở các mốc thời gian như sau: 
Năm học 2021 - 2022
- Sửa chữa, xây mới tường rào khu học tập và khu nội trú đảm bảo cho công tác bảo vệ cơ sở vật chất, an ninh trật tự.

- Lắp đặt lại hệ thống điện khu nội trú học sinh đảm bảo an toàn, phục vụ công việc và phòng chống cháy nổ.

- Sửa chữa phòng làm việc: các phòng Phó Hiệu trưởng, phòng Công đoàn,  phòng Tổ bộ môn (thay thế mái tôn, chống thấm, mái che). 

- Đề xuất mua sắm trang bị thiết bị: ti vi, máy chiếu, máy photocoppy, bàn ghế học sinh, bàn ghế giáo viên, bảng, bóng điện, quạt, thiết bị dạy học, bàn ăn học sinh phục vụ nhà ăn, phòng làm việc, trang bị cho tất cả phòng học, phòng bộ môn, đảm bảo đủ số lượng theo yêu cầu thực tế của đơn vị và đúng chuẩn quy định.
Năm học 2022 - 2023
- Thực hiện tiếp các nội dung chưa hoàn thành ở năm học 2021 - 2022.

- Đầu tư mua sắm bàn đọc, giá sách, máy vi tính (kết nối mạng) phục vụ việc tra cứu dạy, học, nghiên cứu của cán bộ, giáo viên, học sinh; tiến tới xây dựng Thư viện tiên tiến.
- Cải tạo, sửa chữa khu nhà học tập; khu hiệu bộ; khu nội trú học sinh.
Năm học 2023 - 2024 
- Thực hiện tiếp các nội dung chưa hoàn thành ở năm học 2022 - 2023.

- Sửa chữa, cải tạo các sân bóng đá; bóng chuyền; cầu lông và trang bị thêm trang thiết bị thể dục dụng cụ, phục vụ thể dục thể thao.
Năm học 2024 - 2025
- Thực hiện tiếp các nội dung chưa hoàn thành ở năm học 2023 - 2024.

- Lăn sơn, quét vôi tất cả các khu nhà làm việc, hội trường, phòng họp, ký túc xá, nhà ăn và tường rào, cổng ngõ. 

Giai đoạn 2025 - 2030
Bảo dưỡng, duy trì, bảo quản và sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất, thiết bị đã được trang bị. Đồng thời, đề xuất, trang bị dần các thiết bị công nghệ cao, hiện đại (bảng tương tác, ti vi thông minh,...) phục vụ tốt hơn công tác dạy học, nghiên cứu và làm việc. 
3. Tổ chức thực hiện kế hoạch chiến lược 

3.1. Đối với Hiệu trưởng 
Tổ chức phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược đối với toàn đội ngũ CB-GV-NV và học sinh. Tổ chức thực hiện kế hoạch chiến lược trong vai trò lãnh đạo, quản lý và hiện thân của sự thay đổi; áp dụng sáng tạo mô hình xây dựng văn hóa nhà trường theo chuẩn quốc gia và theo thực tế đơn vị; đi đầu và cùng tham gia, dẫn dắt, tiếp sức cho đội ngũ với tất cả niềm tin và sức mạnh tập thể thực hiện thành công chiến lược đã xây dựng. 
           Thực hiện nghiêm túc chế độ, chính sách cho học sinh, giáo viên, nhân viên, cán bộ quản lý giáo dục theo quy định.

3.2. Đối với các Phó Hiệu trưởng 
Theo lĩnh vực nhiệm vụ được giao, đề xuất tham mưu cụ thể hóa kế hoạch chiến lược bằng các kế hoạch hoạt động cụ thể; tập trung đề xuất những cách làm hay, sáng tạo, triển khai hướng dẫn CB-GV-NV và học sinh thực hiện mọi kế hoạch đạt hiệu quả; hoàn thành tốt các nội dung nhiệm vụ, phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu theo tiêu chuẩn quy định.

3.3. Đối với Tổ trưởng chuyên môn và các bộ phận
Mỗi tổ, bộ phận đều phải lấy kế hoạch chiến lược của nhà trường làm kim chỉ nam, cơ sở định hướng thực hiện cho mọi nhiệm vụ được giao. Cụ thể hóa kế hoạch chiến lược; đề xuất, tham mưu các cách làm hay, giải pháp mới với lãnh đạo; triển khai thực hiện đạt hiệu quả mọi kế hoạch nhiệm vụ đề ra. Thường xuyên chú trọng công tác tự kiểm tra, đánh giá; phát huy mặt mạnh và khắc phục cho được mặt hạn chế; phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu theo tiêu chuẩn quy định. 

3.4. Đối với cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên
Ra sức phấn đấu thực hiện tốt các cuộc vận động, phong trào thi đua của ngành, tích cực tham gia xây dựng và phát triển văn hóa nhà trường, hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao. Bám sát chỉ tiêu kế hoạch của nhà trường, của tổ, bộ phận; cụ thể hóa thành các kế hoạch cá nhân; phấn đấu thực hiện, thường xuyên sáng tạo tìm tòi những cách làm hay, đem lại hiệu quả thiết thực; luôn tự kiểm tra, đánh giá; phát huy mặt mạnh và khắc phục cho được mặt hạn chế; phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu theo tiêu chuẩn quy định. 

3.5. Đối với học sinh
Ra sức phấn đấu thực hiện tốt các cuộc vận động, phong trào thi đua của trường, lớp, của Đoàn, của Đội; nhất là thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực; không bỏ học giữa chừng; không vi phạm kỷ luật, pháp luật; tập trung cao độ vào việc học tập, luyện rèn, phát triển nhân cách toàn diện; luôn phấn đấu không ngừng nâng cao chất lượng hạnh kiểm, học lực và thành tích thi đua trong và ngoài trường của cá nhân; đồng thời, tích cực tham gia xây dựng, gìn giữ và phát triển văn hóa nhà trường. 

VI. KẾT LUẬN
Tiếp tục xây dựng văn hóa nhà trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục và đạt chuẩn quốc gia; phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc địa phương cũng như truyền thống nhà trường; nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện của đơn vị; đồng thời nâng cao chất lượng đời sống tinh thần, vật chất cho toàn đội ngũ thầy - trò là mục tiêu hành động của kế hoạch chiến lược phát triển Trường PTDTNT Nam Trà My giai đoạn 2020 - 2025, tầm nhìn đến 2030.

Lãnh đạo nhà trường kêu gọi sự tận tâm, tận lực của toàn đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên cùng sự tự phấn đấu không ngừng của từng học sinh; trên dưới một lòng; đoàn kết phấn đấu thi đua thực hiện thắng lợi mục tiêu kế hoạch đề ra.

Đồng thời, Nhà trường kính mong nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, và hỗ trợ của các cấp chính quyền, của ngành Giáo dục; sự chung tay, góp sức của cha mẹ học sinh và cộng đồng xã hội cùng tạo điều kiện giúp nhà trường hoàn thành tốt sứ mệnh; xứng đáng là trung tâm văn hóa, giáo dục của toàn huyện, nơi học sinh được giáo dục, nuôi dưỡng, rèn đức, luyện tài, phát triển toàn diện về phẩm chất, năng lực, trở thành những công dân hữu ích, tạo nguồn đào tạo cán bộ cho địa phương và đất nước./.
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