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KẾ HOẠCH

Thực hiện chuyên đề dạy học bộ môn Giáo dục công dân

Căn cứ công văn số 1411a/SGDĐT-GDTrH ngày 25/09/2015 của Sở GD&ĐT Quảng Nam về việc hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lý các hoạt động chuyên môn của trường trung học/trung tâm giáo dục thường xuyên qua mạng;

Căn cứ nhiệm vụ trọng tâm năm học 2021-2022, Trường PTDTNT huyện Nam Trà My xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện chuyên đề dạy học tích hợp cấp trường, như sau:
I. Mục đích
1. Nâng cao chất lượng sinh hoạt chuyên môn trong trường PTDTNT, tập trung vào thực hiện đổi mới PPDH và KTĐG theo định hướng phát triển năng lực học sinh;

2. Giúp cho giáo viên bước đầu biết chủ động lựa chọn nội dung để xây dựng các chuyên đề dạy học trong mỗi môn học và các chuyên đề tích hợp, liên môn phù hợp với việc tổ chức hoạt động học tích cực, tự lực, sáng tạo của học sinh, sử dụng các phương pháp và kỹ thuật dạy học tích cực để xây dựng tiến trình dạy học theo chuyên đề nhằm phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh, làm quen với hình thức tập huấn, bồi dưỡng, học tập và sinh hoạt chuyên môn qua mạng; 
II. Yêu cầu

1. Chuyên đề dạy học theo chuyên đề tích hợp môn GDCD nhằm góp phần thực hiện mục tiêu của chương trình giáo dục phổ thông, phù hợp với điều kiện thực tế của nhà trường, địa phương và khả năng học tập của học sinh; 

2. Tổ chức dạy thử nghiệm để dự giờ, phân tích, rút kinh nghiệm và nộp kết quả qua diễn đàn trên mạng.
III. Kế hoạch tổ chức
1. Tên chuyên đề:  Sự vận động và phát triển của thế giới vật chất
2. Đối tượng và thành phần
           - Học sinh  khối 10, lớp 10/2 của trường PTDTNT huyện Nam Trà My.

           - Cán bộ giáo viên của trường. 
3. Thời gian tổ chức

Chiều thứ năm lúc 13 giờ 30 ngày 21/10/2021, tại phòng học 10/2 của trường PTDTNT.  
4. Nội dung 
4.1. Xây dựng chuyên đề dạy học


Thay cho việc dạy học đang được thực hiện theo từng bài/tiết trong sách giáo khoa như hiện nay, tổ  KHXH  căn cứ vào chương trình và sách giáo khoa hiện hành, lựa chọn nội dung để xây dựng chuyên đề dạy học phù hợp với việc sử dụng phương pháp dạy học tích cực trong điều kiện thực tế của nhà trường. Trên cơ sở rà soát chuẩn kiến thức, kĩ năng, thái độ theo chương trình hiện hành và các hoạt động học dự kiến sẽ tổ chức cho học sinh theo phương pháp dạy học tích cực, xác định các năng lực và phẩm chất có thể hình thành cho học sinh trong mỗi chuyên đề đã xây dựng.


4.2. Biên soạn câu hỏi/bài tập


Với chuyên đề đã xây dựng, xác định và mô tả 4 mức độ yêu cầu (nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng cao) của mỗi loại câu hỏi/bài tập có thể sử dụng để kiểm tra, đánh giá năng lực và phẩm chất của học sinh trong dạy học. Trên cơ sở đó, biên soạn các câu hỏi/bài tập cụ thể theo các mức độ yêu cầu đã mô tả để sử dụng trong quá trình tổ chức các hoạt động dạy học và kiểm tra, đánh giá, luyện tập theo chuyên đề đã xây dựng.


4.3. Thiết kế tiến trình dạy học


Tiến trình dạy học chuyên đề được tổ chức thành các hoạt động học của học sinh để có thể thực hiện ở trên lớp và ở nhà, mỗi tiết học trên lớp có thể chỉ thực hiện một số hoạt động trong tiến trình sư phạm của phương pháp và kĩ thuật dạy học được sử dụng.


4.4. Tổ chức dạy học và dự giờ


Trên cơ sở  chuyên đề dạy học đã được xây dựng, tổ KHXH  phân công giáo viên thực hiện bài học để dự giờ, phân tích và rút kinh nghiệm về giờ dạy.

4.5. Phân tích, rút kinh nghiệm bài học

Quá trình dạy học chuyên đề được thiết kế thành các hoạt động học của học sinh dưới dạng các nhiệm vụ học tập kế tiếp nhau, có thể được thực hiện trên lớp hoặc ở nhà. Học sinh tích cực, chủ động và sáng tạo trong việc thực hiện các nhiệm vụ học tập dưới sự hướng dẫn của giáo viên. Phân tích giờ dạy theo quan điểm đó là phân tích hiệu quả hoạt động học của học sinh, đồng thời đánh việc tổ chức, kiểm tra, định hướng hoạt động học cho học sinh của giáo viên.

5. Tổ chức thực hiện

- Giao cho tổ KHXH  xây dựng kế hoạch, triển khai, tổ chức thực hiện
- Giáo viên dạy bộ môn GDCD hướng dẫn học sinh lớp mình giảng dạy chuẩn bị nội dung bài học. 
- Giáo viên Hồ Thị Tuyết: thực hiện tiết dạy.

- Giáo viên chủ nhiệm lớp 10/2 : thông báo và nhắc nhở học sinh tham dự đầy đủ, đúng giờ.  
- Cán bộ giáo viên của tổ tham dự.
6. Kinh phí


- Kinh phí thực hiện chuyên đề được thực hiện theo Quy chế chi tiêu nội bộ năm 2021 của trường.


- Các cá nhân liên quan dự trù (tổng hợp) kinh phí, gửi tổ trưởng tổng hợp (cô Nguyễn Thị Nhung), hạn cuối ngày 13/10/2021.

- Tổ trưởng có trách nhiệm tổng hợp, đề xuất kinh phí chuẩn bị, tổ chức chuyên đề đầy đủ, kịp thời theo đúng quy định.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chuyên đề tích hợp bộ môn GDCD của Trường PTDTNT huyện Nam Trà My; yêu cầu các tổ chức, bộ phận, tổ và cá nhân được phân công triển khai thực hiện nghiêm túc để chuyên đề đạt kết quả tốt./.

	Nơi nhận:
	HIỆU TRƯỞNG

	- Ban giám hiệu (chỉ đạo, thực hiện);

- Bộ phận chuyên môn (triển khai, thực hiện); 

- Tổ trưởng, giáo viên (triển khai, thực hiện);

- Học sinh lớp khối 11 (thực hiện);

- Lưu VT.                                    
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